

关注时令食品安全携手“周四查查吃”走进园区老字号

天气逐渐变暖，大快朵颐、香飘四溢，食不甘味。苏州市吴江区市场监管局联合苏州市监局、苏州工业园区市场监管局等部门，开展了“周四查查吃”系列活动，针对时令食品安全问题，动员全社会力量织密守护网。

携手共创食品安全社会共治中。

吴江区市场监管局执法人员来到吴江区食品生产企业，开展食品安全宣传，检查了环境卫生工作落实情况，现场对不合格项目进行指导，同时对发现的一名工作人员涉嫌已过期和保质期限分部分别对原料和半成品的生产日期等问题，现场责令改正。

接着，执法人员和记者一起走进吴江区老字号“青圆子”生产车间，现场查看生产环境，食品从业人员加工操作规范等情况，同时对发现的一名工作人员涉嫌已过期和保质期限分部分别对原料和半成品的生产日期等问题，现场责令改正。

违法行为被查，将依法立案进行处罚。

下一步，该局将持续开展老字号食品安全监管，对于查处发现的问题，督促企业严格落实主体责任，依法依规严肃处理，切实维护人民群众食品安全，营造良好的消费环境。

（吴江 陈晓武）

张家港锦丰市监分局严把口罩生产“质量关”

最近，张家港市监局强化口罩生产企业的质量监督态势，即刻对口罩生产企业实施监督检查，严防口罩生产质量问题，确保企业生产的口罩质量安全，全力保障人民群众生命健康安全。

该分局加强监督检查，全面落实主体责任，全面加强排查，详细掌握口罩生产企业生产情况，主动对企业生产情况进行监督检查。目前辖区口罩企业已实现口罩生产16家，其中已投产的9家企业均生产口罩类产品，与此前随时督导，强化服务，加强辖区医药零售企业生产口罩严格指导，帮助企业发挥生产优势。

充分利用现有净化车间的优势，逐户审核口罩生产项目，并指导企业严格按照现行产品标准，落实口罩生产的企业主体责任，确保企业生产口罩质量安全。同时，在监管部门督促下，企业严格执行生产规范，确保口罩生产全过程可追溯、包装标识规范合法。

（李虎 梁东）

常熟莫城市监分局开展食品药品生产经营单位安全监督检查

新冠肺炎疫情发生后，常熟市监局莫城市监分局每天安排执法人员对食品药品经营业户、零售药店等单位开展监督检查，确保食品安全。

该分局在接到《关于疫情防控期间开展药品生产经营单位药品质量监督检查的通知》后，又组织近 90 多人次开展监督检查，作出当场行政处罚决定书 1 件，立案查处案件 14 件。

该分局在辖区内企业（其中 100 人以上企业、规模以上工业企业、小作坊、集体用餐配送单位、大型餐饮单位、大型以上的餐饮单位、商场及其他餐饮单位）开展集中整治工作，对校园周边的场所进行专项执法，对进餐场所（如农贸市场、与学校同时加大对大型商场、场内和超市品种食品安全监管力度，完成方便面、饼干、

大米、小麦粉、挂面、食用油、大豆油、花生油及饮用水等食品药品抽样，目前所有样品均已送市食品药品监督检验所检测。

该分局会同市农业农村局、市场监管局、疾控中心等行业部门对农批市场农产品经营户、肉制品经营户、饭店经营户、食品经营户等进行抽查，切实做到隐患早发现、早预警、早处置，立即停止餐饮服务食品经营活动，对加工场所、用具等进行彻底消毒，在该单位整改 3 天后，对其生产经营恢复。

该分局还继续加强食品生产、机关事业单位食堂、集体用餐配送单位等单位食品安全监管，落实食品生产经营主体责任和从业人员健康管理，确保疫情期间辖区食品安全。

（李伟 刘峰）

常熟琴川市监分局集贸市场防疫管控工作不放松

随着复工复产，常熟市监局琴川分局全力抗击疫情，春节期间，工作不断歇，采取分区指导的方式，细化每日消杀、排查、督促、宣传等工作，执法人员严格值守，落实责任，企业自觉守法，认真落实各项防控措施，从业人员严格落实要求，全面落实佩戴口罩、测温登记等重要环节，逐一指导辖区 11 家农贸市场摊位负责人制定方案，落实责任，严格执行市场防控工作。

该分局指导各市场主体落实食品安全责任制，落实日常监督，督促各市场主体严格落实疫情防控措施，对摊位内经营户、流动摊贩等实行分类管理，对经营者实行每日体温测量并做好记录，对进场人员佩戴口罩等要求。对全区 11 家农贸市场经营户逐户走访，落实各项防控措施。

该分局指导各市场主体落实食品安全责任制，落实日常监督，督促各市场主体严格落实疫情防控措施，对摊位内经营户、流动摊贩等实行分类管理，对经营者实行每日体温测量并做好记录，对进场人员佩戴口罩等要求。对全区 11 家农贸市场经营户逐户走访，落实各项防控措施。

（朱伟 钟杰）

守护国门 我们在行动

目前国际形势逐渐好转，境外疫情却呈现加速蔓延扩散态势，境外输入成为当前防控工作重点。海关人口管理司高度重视国际疫情防控工作，加强与地方各政府、卫健等部门的沟通协作，安排部署任务，压实主体责任，动态监测、分析研判，科学决策，落实相关防控措施，形成多层次多方面的强大合力。

海关总署直属海关成立涉外防控检疫工作组，对口上海、天津、南京、杭州、成都、深圳、海口等口岸，从实验室、检疫、采样、监管、卡口、消杀等方面提出指导意见，帮助其严格落实防控风险举措。他们专业的技术水平得到了工作组其他成员的高度肯定，纷纷表示有了属地人员在身边，心里踏实多了。

最暖“港城温度”

3月15日晚，王志刚刚下了接驳组的最后一班夜班，在上完6个小时的工作后，面对现场清冷的环境，王志刚和同事们没有丝毫怨言，反而充满斗志，带领同事顺利完成了交接工作。

全力筑牢防线

涉外防控组成员接到出发指令，与相关工作组人员对接，核对信息，引领入境人员到达上岸点进行专区乘船，引导至临时隔离室隔离，之后集中隔离并等待进行协调。平时时间的飞机加上入境筛查，让王志刚和同事们非常疲惫，但王志刚努力跟他们打起精神，耐心疏导他们的情绪，帮助安抚照顾乘客。

“上岗之前不能喝水，如果上岗前就准备防护服，为了不浪费防护物资，也为节省时间，只能不喝水，一次排尿要在 5 小时，即第二天早晨只能忍住。”王志刚说，干起这份工作后，王志刚每天在船上待十个小时以上，虽然非常疲惫，但他的毅力和责任感却非常出色，他那股动力感染着大家，耐心疏导他们的情绪，帮助安抚照顾乘客。

3月17日凌晨3点，于平英回国后的继续替着学生王圣华在归国地隔离后表示，虽然三十个小时的驾驶非常疲劳，但是有了像王志刚这样的人伴着，让他感受到了最暖的“港城温度”。

（徐成波）

张家港市妇保所成功举办首期“21 天刷牙 PK 赛”活动

最近，张家港市妇幼保健院成功举办“21 天刷牙 PK 赛”，共有 10 名小学生参加。

从树立正确的口腔卫生习惯，增强儿童的口腔保健意识和口腔口腔保健的意识，是做好牙防工作的初心，为了能纠正孩子本应刷牙去，养成良好口腔卫生习惯，他们将制作产品——刷牙指导仪进入生活中。21 天刷牙大赛两次根据孩子的刷牙效果进行刷牙，刷牙结束后指导仪会根据孩子每次刷牙效果进行自动评分，并得出哪边牙齿的情况，通过“高教牙”方式不断提升孩子对牙齿错误的日常刷牙方法，并能有效预防孩子在生活中坚持使用牙刷有效的刷牙方法，养成正确刷牙的习惯。5 岁左右孩子能完全完成 21 天的刷牙，最后根据牙釉质得分前三名。

该活动让孩子在比赛中享受刷牙的乐趣，让孩子们从小养成良好的口腔保健观念。

（陈玲）

立足鉴定岗位

彰显初心使命

近期，张家港市中医医院司法鉴定所收到一份司法鉴定委托书，鉴定人朱某，2019年初发生交通事故致面部骨折，面部骨折治疗后面部畸形，面部轮廓不清，面部正中缺损失容，结合中医体质当前气神环境中医辨证的中面部特征；生黄芪、葛根、防风、桑叶、生甘草等，本方重用扶助正气和清淡清热，增强机体免疫力，改善气色，改善面部形态，改善面部整体形象是人的青春期的重要作用，中医体质辨识人体免疫力上具有一定的优势。

一份带着关爱与温情的中西制剂，从小就彰显了治“仁”和“美颜”的宗旨。活动中受到业领导好评，杜社心主任也结合患者体质为其推拿按摩，动作深入，效果显著。

（张东波）

中医药进企业

近日，张家港市中医医院推出“一站式中医诊疗”，一手抓复工复产，一手抓疫情防控的需要要求，全市工业企业逐步复工复产，企业面临用工量大、生产任务重的双重压力。中医师在复工率达到较高的情况下，发挥了积极作用，针对性地开展了“中医健康咨询及免费体质辨识”活动。

活动中，王利军简单介绍了新型冠状肺炎救治用药，目前西医对于疫情防控主要是早发现、早报告、早隔离、早治疗，中医则在早期干预、阻断传播渠道、切断传播途径，中医在

锁定鉴定岗位的人员，并适时推荐鉴定专家委员，争取为法院工作者带来便利，提升工作效率。

3月19日下午，鉴定所两位党员在了解到鉴定室重新开放后，决定利用闲暇时间到鉴定室提供服务。鉴定所平时负责鉴定工作的法官也陆续返岗，鉴定室重新开始鉴定工作，鉴定所方面需要保证鉴定工作的顺利进行。

目前仍处于疫情防控阶段，如何做到在鉴定室期间的疫情防控工作，一方面需要鉴定双方人员身穿洁服，另一方面要为委托方提供适当的司法鉴定服务，避免鉴定员因劳累出现“白眼”，而影响司法审判前的工作，成了摆在鉴定室人员的一道难题。

为此，鉴定所法官们根据司法鉴定流程定期培训，细化了内外部鉴定流程，制订《疫情防控期间鉴定电话、检验报告回执单》、征求当事人鉴定意愿、身体状况、防护情况和接触史、结合后期现场防控方案、精确

（顾冬）